

К 100-летию со дня рождения Наделяева Ивана Ивановича

(7 февраля 1921 – 10 июля 2010)

В своё время имя Ивана Ивановича Наделяева, умелого организатора сельскохозяйственного производства, знали во всей Читинской области. Кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции, таких высоких наград были удостоены немногие, только лучшие из лучших, достигшие больших результатов в своей работе.

Имя директора колхоза «Путь к коммунизму» Наделяева И.И. вписано в трудовую летопись Приаргунского района. Иван Иванович возглавил колхоз имени Сталина в начале 1953 года (с 1959 года – колхоз «Путь к коммунизму»). Взвзвись за эту ношу, он и сам, наверное, не предполагал, какую огромную работу он сможет сделать. Впереди было 22 года кропотливого труда. Время показало, что это был уверенный в своих силах человек, обладающий хозяйской хваткой, жизненной мудростью и пониманием тех сложных задач, которые ему предстояло решить с тружениками колхоза.

Это хозяйство в те годы считалось самым отстающим в области, бедствовало и задыхалось от долгов. Уже в первые месяцы работы председатель знал почти каждого колхозника по имени и отчеству, потому что никогда не считался со временем, с раннего утра и до позднего вечера был там, где работали люди. Всегда поддерживал и ценил добросовестных работников, находил добрые слова для передовиков производства, радовался их показателям, наказывал бездельников и нерадивых. И люди поверили ему, потому что он душой болел за свой колхоз. Трудился старательно, самоотверженно, на совесть.

Результаты работы Наделяева Ивана Ивановича были впечатляющими, под его руководством колхоз через несколько лет стал одним из передовых, стабильно прибыльных среди сельхозпредприятий Читинской области, как по производственным

показателям, так и по разрешению вопросов социально-культурного и бытового назначения. За трудовые успехи в земледелии труженикам колхоза «Путь к коммунизму» в 1973-1974 годах Министерством сельского хозяйства РСФСР и ЦК профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок вручается на вечное хранение Красное Знамя, а за хорошую подготовку к зимовке скота в 1973-1974 гг. – Почётная грамота.

Но Наделяев Иван Иванович работал не ради наград, он просто хотел сделать жизнь людей лучше, богаче. Он честно жил и честно трудился, чем



заслужил почёт, уважение и память на долгие годы.

В ГКУ «Государственный архив документов по личному составу Забайкальского края» хранится фонд личных архивных документов Наделяева И.И., который содержит интереснейшие документы, отражающие служебную, общественную и многогранную творческую деятельность фондообразователя, факты из жизни забайкальских деревень периода коллективизации.

Татьяна Сидунова, ведущий архивист ГКУ «Государственный архив документов по личному составу Забайкальского края», материал подготовлен по документам, хранящимся в ГКУ ГАДЛСЗК



Руководители хозяйств Читинской области. Во 2-м ряду 2-й слева - Наделяев И.И., 3-й - Мажиев Бальжинима - председатель колхоза им. Кирова Могойтуйского района



Иван Иванович Семенов Елизаветой Семеновной